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Ř
ÍK
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Zpět

Full Screen

Zavřı́t
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Integrace per partés

Robert Mařı́k

9. března 2007

Vyzkoušejte dva, tři nebo dvacet dalšı́ch
mých kvı́zů a potom mi prosı́m vyplňte

na webu. Děkuji!

http://www.mendelu.cz/user/marik
http://www.mendelu.cz/user/marik/kvizy/anketa.html
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1. Teorie

Vzorec je ∫
u(x)v′(x)dx = u(x)v(x)−

∫
u′(x)v(x)dx.

Bud’ P(x) polynom. Integraci per-partés použı́váme pro integrály typu∫
P(x)eαx+βdx,

∫
P(x) sin(αx + β)dx,

∫
P(x) cos(αx + β)dx,

a ∫
P(x) atan xdx,

∫
P(x) lnm xdx,

kde α, β ∈ R a m ∈N. V prvnı́ skupině integrálů derivujeme polynom, ve druhé
skupině derivujeme logaritmus nebo arkustangens.

http://www.mendelu.cz/user/marik
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2. Výběr z možnostı́

Kvı́z. 1. Klikněte vždy na odpovı́dajı́cı́ možnost.

1.
∫

(x + 1) exdx

N
en

ı́n
a

m
et

od
u

pe
r-

pa
rté

s.

P
er

-p
ar

té
s,

če
rv

en
ý

vý
ra

z
se

de
riv

uj
e.

P
er

-p
ar

té
s,

če
rv

en
ý

vý
ra

z
se

in
te

gr
uj
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2.
∫

(x + 1) ln(x)dx

3.
∫

(x + 1) sin(x)dx

4.
∫

(x + 1) ex2
dx

5.
∫

x2 e2xdx

6.
∫

(x2 − 1) atan (x + 1)dx

7.
∫

(x3 − 2) ex2+xdx

8.
∫

e−x2
dx

9.
∫

x ex2
dx

10.
∫

(3x + 1) e−x+1dx

http://www.mendelu.cz/user/marik
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Ř
ÍK

In
te

gr
ac

e
pe

r-
pa

rté
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11.
∫

x2 exdx

N
en

ı́n
a
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12.
∫

(x + 4) atan
x
2

dx

13.
∫

x sin x2dx

14.
∫

x2 ln xdx

15.
∫

atan xdx

16.
∫

x ln x cos xdx

17.
∫

x cos3 xdx

18.
∫

(2 + x) cos(2x)dx

19.
∫

(x3 − 1) sin
(π

2
− x
)

dx

http://www.mendelu.cz/user/marik
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Ř
ÍK
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3. Test 1

• Integruje metodou per-partés. Použijte vždy nulovou integračnı́ konstantu přı́
výpočtu funkce v(x).
• Nápovědu dostanete po stisknutı́ tlačı́tka . Ale zacházejte s tı́mto tlačı́tkem

jako se šafránem, máte halvně počı́tat přı́klady a ne se dı́vat an řešenı́!

Kvı́z. 2.

1.
∫

ln(x)dx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

=

http://www.mendelu.cz/user/marik
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2.
∫

xexdx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

=

3.
∫

x ln(x + 1)dx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

=

http://www.mendelu.cz/user/marik
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4.
∫

atan(x)dx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

=

5.
∫

(x + 1)e−xdx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

=

http://www.mendelu.cz/user/marik
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6.
∫

(x− 1) sin(x)dx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

=

7.
∫

(x− 2) cos(2x)dx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

=

http://www.mendelu.cz/user/marik
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s

fil
e

in
t-p

ar
ts

-C
Z.

te
x

Teorie
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Úvodnı́ strana

Print

Titulnı́ strana

JJ II

J I

Strana 9 z 16

Zpět
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8.
∫

x4 ln xdx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

=

9.
∫

x
1

cos2 x
dx =

u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

=

http://www.mendelu.cz/user/marik
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4. Test 2

Kvı́z. 3.

• V následujı́cı́ch integrálech musı́te integrovat nadvakrát metodou per-partés
• Šablona pro druhou integraci se vám odkryje jakmile vyplnı́te prvnı́ část. Opět

prosı́m použı́vejte nulovou integračnı́ konstantu při hledánı́ funkce v.

http://www.mendelu.cz/user/marik
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1. I1 =
∫

x2exdx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

= x2ex − 2
∫

xexdx

=⇒
u = u′ =

v′ = v =

I1 = x2ex − 2

(
−
∫

dx

)

=

http://www.mendelu.cz/user/marik
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2. I2 =
∫

(x2 + x− 1)e−xdx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

= −e−x(x2 + x− 1) +
∫

(2x + 1)e−xdx

=⇒
u = u′ =

v′ = v =

I2 = −e−x(x2 + x− 1) +

(
−
∫

dx

)

=

http://www.mendelu.cz/user/marik
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s

fil
e

in
t-p

ar
ts

-C
Z.

te
x

Teorie
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3. I3 =
∫

(x2 − 1) cos(x)dx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

= (x2 − 1) sin x− 2
∫

x sin xdx

=⇒
u = u′ =

v′ = v =

I3 = (x2 − 1) sin x− 2

(
−
∫

dx

)

=

http://www.mendelu.cz/user/marik
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4. I4 =
∫

x2e2xdx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

=
x2

2
e2x −

∫
xe2xdx

=⇒
u = u′ =

v′ = v =

I4 =
x2

2
e2x −

(
−
∫

dx

)

=

http://www.mendelu.cz/user/marik
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Ř
ÍK
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Úvodnı́ strana

Print

Titulnı́ strana

JJ II

J I

Strana 15 z 16

Zpět
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5. I5 =
∫

x ln2 xdx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

=
x2

2
ln2 x−

∫
x ln(x)dx

=⇒
u = u′ =

v′ = v =

I5 =
x2

2
ln2 x−

(
−
∫

dx

)

=

http://www.mendelu.cz/user/marik
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6. I6 =
∫

(1− x2) sin(x)dx =
u = u′ =

v′ = v =

= −
∫

dx

= −(1− x2) cos(x)− 2
∫

x cos xdx

=⇒
u = u′ =

v′ = v =

I6 = −(1− x2) cos(x)− 2

(
−
∫

dx

)

=

http://www.mendelu.cz/user/marik
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